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EXCMO. SR. DIRECTOR GENERAL DE LA POLICÍA

DON ----------------------, Funcionario del Cuerpo de Policía, en situación administrativa de jubilado por incapacidad permanente para el servicio, y con domicilio en ---------------------------- , ante V.E. comparece y como mejor proceda en Derecho DICE:


Que por medio del presente escrito SOLICITA ser compensado económicamente por los periodos vacaciones no disfrutados en los años 2017, 2018 y 2019. Ello en base a las siguientes:

ALEGACIONES
PRIMERA.- El solicitante estando destinado en la Comisaría de ------------------------------ sufrió un accidente con fecha ------------- de 2017, siendo dado de baja médica el día ------------ de 2017 y tras permanecer en la situación de incapacidad temporal por resolución de la Secretaría de Estado de Seguridad, de fecha  ------------------------------------, se acordó su pase a la situación de jubilado por insuficiencia de facultades psicofísicas necesarias para el desempeño de las funciones de Policía.

SEGUNDA.-  Debido al periodo de tiempo que estuvo en la situación de incapacidad temporal para el servicio (baja médica) el solicitante no pudo disfrutar de los permisos ordinarios de vacaciones a los cuales tenía derecho, siendo veintidós días hábiles por periodo anual, lo cual se establece en la Circular de la Dirección General de la Policía de fecha 3 de mayo de 2016, la cual es de aplicación a esta parte. La cual establece en su art. 1.1 que se: “ … con carácter general, los funcionarios de la Policía Nacional tendrán derecho a disfrutar, por cada año completo de servicios, de unas vacaciones retribuidas de veintidós días hábiles, o de los días que correspondan proporcionalmente … a los efectos de este apartado, se computara como servicio efectivo las ausencias del trabajo por motivo de enfermedad, …”.


En base a la normativa que regula las vacaciones en el Cuerpo Nacional de Policía se deben de computar dicho periodo de incapacidad temporal por baja médica como tiempo efectivo para el servicio. Pues no se puede olvidar que dicha Circular establece un claro derecho que es el disfrute de periodos de vacaciones anuales, estableciendo igualmente que dichos periodos se deben de disfrutar con independencia que se esté de baja para el servicio.
TERCERA.- Lo anterior se debe de poner en relación con la doctrina del TJUE, sentencia recaída en el asunto C-341/15, que plantea una cuestión prejudicial acerca de la compatibilidad de una normativa austriaca en el terreno laboral con la Directiva 2003/88 relativa a determinados aspectos de la ordenación del tiempo de trabajo. En la cual se  refiere a las vacaciones anuales retribuidas no disfrutadas del Sr. Maschek, funcionario del Ayuntamiento de Viena a quién se le concedió la jubilación a petición propia. Después de su jubilación el Sr. Maschek solicitó a su empleador el pago de una compensación económica en concepto de vacaciones no disfrutadas, aduciendo que se había puesto enfermo poco antes del momento de la jubilación. Su empleador denegó la solicitud, basándose en que, según la normativa sobre el régimen pecuniario del Ayuntamiento de Viena, el trabajador que pone fin a la relación laboral por su propia voluntad no tiene derecho a dicha compensación económica. Habiendo de conocer de un recurso interpuesto por el Sr. Maschek contra dicha resolución denegatoria, el Tribunal de lo Contencioso-Administrativo de Viena interroga al TJUE acerca de la compatibilidad de la normativa. El TJUE recuerda que la Directiva prevé que todos los trabajadores dispondrán de un período de al menos cuatro semanas de vacaciones anuales retribuidas y que este derecho se reconoce a todo trabajador, con independencia de su estado de salud. Cuando la relación laboral ha finalizado y ya no resulta posible, por tanto, disfrutar de las vacaciones anuales retribuidas, la Directiva prevé que el trabajador tendrá derecho a una compensación económica. Asimismo estima que la circunstancia de que un trabajador ponga fin por su propia voluntad a la relación laboral no tiene ninguna incidencia sobre su derecho a percibir, en su caso, una compensación económica. Por lo tanto, el TJUE concluye que la normativa sobre el régimen pecuniario del Ayuntamiento de Viena priva de este derecho. Por último, el TJUE sienta el siguiente principio: un trabajador cuya relación laboral haya finalizado y que, en virtud de un convenio celebrado con su empresario, al mismo tiempo que continuaba percibiendo su salario quedaba obligado a no presentarse en su lugar de trabajo durante un período determinado que precedió al momento de su jubilación, no tiene derecho a una compensación económica por los derechos a vacaciones anuales retribuidas no disfrutadas durante dicho período, salvo en el supuesto de que no haya podido agotar tales derechos por causa de enfermedad. Siendo el mismo supuesto de hecho que concurre en solicitante. Pues como se ha alegado, la jurisprudencia del TJUE es clara al respecto y establece que efectivamente que el solicitante tiene derecho a la compensación económica por las vacaciones no disfrutadas debido a que se encontraban en la situación de baja médica y por ende en la situación de incapacidad para el servicio.
     Que el Tribunal Supremo en es STS 24-6-09 señaló: "Estima el TS el recurso de casación para la unificación de doctrina interpuesto por el trabajador demandante contra sentencia que le denegó el disfrute de las vacaciones en un periodo distinto al acordado inicialmente. Entiende la Sala que el pleno disfrute del derecho a las vacaciones únicamente puede conseguirse cuando el trabajador se encuentre en condiciones físicas y mentales de hacer uso del mismo, de forma que no se puede entender que un trabajador, como el demandante, en situación de IT antes del disfrute del período vacacional, pueda disfrutar adecuadamente de las finalidades atribuidas a las vacaciones. Añade que la IT, como acontecimiento posterior e imprevisto que hace extremadamente oneroso para el trabajador mantener los términos del acuerdo vacacional en su inicial previsión temporal, es legítima causa para pretender la excepcional liberación de someterse a la fecha pactada. En definitiva, concluye el Alto Tribunal, debe hacerse compatible el derecho a la baja por incapacidad temporal, en este caso por IT, con el correspondiente al disfrute de la vacación anual ". 

     En todo caso la pretensión que se pretende también se deriva del criterio  de la Sentencia la Sección 3ª, de la Sala de lo Contencioso Administrativo del TSJ de Madrid de fecha 16 de marzo de 2016 (PO 234/2015). Como igualmente de la Sentencia de la Sección 7ª de la Sala de lo Contencioso Administrativo del TSJ de Madrid de fecha 31 de mayo de 2017 (PO 59/2016). Como de la Sección Sexta Sexta de dicha Sala en Sentencias de fecha 31 de julio de 2019 (PO 577/2018), de fecha 19 de diciembre de 2019 (PO 931/2018), y de fecha 31 de enero de 2020 (PO 1161/2018).

En virtud de lo expuesto,
SUPLICO A V.E. que teniendo por presentado esta SOLICITUD se sirva a admitirla, y previos los trámites legales oportunos se dicte resolución por la que se acuerde  reconocimiento del derecho a ser compensado económicamente por los periodos de vacaciones no disfrutados durante los años 2017, 2018 y 2019 (este último año en su parte proporcional hasta el 12 de febrero), teniendo como base para su cálculo las retribuciones que hubieran percibido durante dichos años en el periodo vacacional, incrementándose con los intereses legales correspondientes.

   En Madrid a    de marzo de 2020.
